



王永珀

离队传言又起

# 你用电 我用心

本报记者 李志刚

12月28日13点32分,注册名为“王永珀08”的加V微博账号,发布了一条消息称“学会等待!上帝自有安排!”这条微博很快便被转发多次,同时有数十条评论,评论的内容大都在猜测王永珀这一次是否真的要离开鲁能。

过去的几年,每到转会期,便会有“王永珀离队”的传闻,但很少有人当真,鲁能泰山俱乐部、山东媒体、泰山球迷乃至王永珀本人,都将此当成一则笑话。直到整整一年之前,鲁能

虽已确认送走安德奇,请来库卡,王永珀仍然是球队的队长。只是当时被任命为副队长的崔鹏,后来被租借离队,王永珀的情况虽然要好很多,但在2014赛季的大部分时间内,也只能保证进入球队的18人出场名单而已。基于这一现实,近期有关王永珀离队的消息,才真正引起大家的关注。

十余天之前,“快马”吕征离队,王永珀在微博上写下一段文字为好友送行,其中的这句话“谁都不知道自己的下一步会是什么样!”引起球迷浮想

联翩。恰恰在此后,上海绿地申花俱乐部高层领导表示,为了得到鲁能一名重量级球员,曾经在酒桌上大口干掉一大杯白酒,有人据此认为王永珀便是上海绿地申花的目标。此后,王永珀又发微博表明心迹,“我就是我!我不会改变对足球的热爱。更不会因为一点的挫折让自己退缩。意见可以接受,无中生有的人,我谢谢你们让我心态变得如此强大!”

据记者了解,确实有多家中超球队明确表示对王永珀“很感兴趣”,其中不乏来自“北上

广”的豪门队伍,他们求贤若渴,钱,绝对不是问题;王永珀本人,因为与鲁能既有合同又有感情,在目前的节骨眼上肯定不能主动说明情况;焦点于是又到了鲁能泰山俱乐部这边。自从刘宇升迁之后,新任俱乐部总经理是内部产生还是外部调入,是来自鲁能集团还是山东电力,目前都还没有对外公开,因此鲁能泰山远不像其他兄弟俱乐部那样热闹,很少有消息传出。王永珀是走是留?来自其他求购俱乐部的消息称,鲁能表示“球员的进出问题,要看库卡的意思”。

## 树挪死,人挪活

本报记者 李志刚

现在的足坛,很不健康,一有风吹草动,马上就会形成非常极端,对立的情绪——比如于大宝转会北京国安,有人便说“这小子脑后反骨”,也有人为了国安抱屈“大宝真值那么多钱?他真那么厉害,阿尔滨还能降级”;鲁能的王永珀有可能转会,同样是既有人指责小胖“忘恩负义”,也有人非常生硬地表示“赶紧走,库卡的阵容里不差他”——这都是怎么了?转会、跳槽,促进人才流动,本就

是现代社会的常态,现在谁身边还没有几个转换过门庭的朋友啊。

“树挪死,人挪活”,国际足坛球员通过转会实现自我升华的例子比比皆是。此前,张稀哲转会德甲沃尔夫斯堡,结束了持续数年的中国球员无缘欧洲五大联赛的尴尬历史,大家在送上祝福的同时,都在感叹“出国,一定要趁早”。但是很多时候,我们说得头头是道,做起来完全乱套,一涉及自己的利益,就会蛮不讲理。且不说王永珀是否离队尚未确定,即便他个

人的态度倾向于离开,应该也没有什么可以指责之处。

王永珀出自鲁能足校,他对于鲁能的感情恐怕要比那些无端指责他的人要深很多,所谓“背叛”、“忘恩负义”纯属无稽之谈;而经过多年的拼搏,王永珀早已衣食无忧,鲁能俱乐部在年薪方面也是待他不薄,因此他即便去其他球队也不会是“钱”的问题;现在在俱乐部争着要王永珀,说明他“有价值”,如果王永珀选择离开,那就是他心里还在想着最大可能地“实现自我价值”,这种激情

和冲动,本就是推动社会进步的积极力量。

从2012、2013连续两个赛季的绝对核心,到2014赛季的逐渐边缘,王永珀的失落不是一般人能够想象的,他失去的不仅是场上的位置和支配权,应该还有对足球乃至生活的信念和热情。如果留下来,在库卡“中前场外援主导”的战术体系里,王永珀在短时间内可能还是看不到希望,这对于他本人、对于鲁能泰山甚至对于中国足球来说,都是一种巨大的浪费。既然如此,最好的结果应该就是“放手”。



我的健身故事

主办:山东体育记协 齐鲁晚报

### 赏景健身 明湖畔

秦红梅

我家离大明湖较近,这里湖光山色,景色旖旎。我经常在大明湖畔流连忘返,既赏景怡心,又活动健身,还闻诗听琴,可谓一举多得。

大明湖的美随季节流转而气象万千,春花秋月,夏荷冬雪,俯拾皆入镜入画。在大明湖未扩建新区时,我周末或傍晚喜欢在大明湖岸北半圈徜徉。白天行到小沧浪亭附近“佛山倒影”最佳景观点时,我都习惯性地南望湖面,期望看到“佛山影落镜湖秋,湖上看山翠欲流”的美景,但只看到波光粼粼的湖水、悠悠荡漾的游船,以及远处鳞次栉比的高楼和苍翠如屏的佛山,从未目睹《老残游记》中记载的“佛山倒影”现身。凝视一会儿,更感觉“佛山倒影”的出现可遇而不可求,需要空气澄明、湖面平静、无风无雨等多种因素齐备,天时地利人和缺一不可。

大明湖岸北半圈道路平坦顺溜,成为散步、暴走或慢跑者的最爱之地。我在这里悠游时,经常不期而遇同事或朋友从容遛弯或跑步减肥。盛夏夜晚,济南暑气蒸人,而大明湖畔晚风习习,凉爽舒适。试想,大明湖不断注入、流走沁凉的泉水,这里形成一个天然的空调系统。凉风从湖面一阵阵吹来,让在湖边乘凉的人们倍感清爽,用济南话说,叫“真凉儿”。如果评选济南几大消暑乘凉胜地,大明湖畔当名列前茅。

大明湖新区建成后,我每次在大明湖畔健身时,习惯行走成一个不规则的大圆圈,北岸南岸连成一体。如果说北岸大气如虹,南岸则婉约秀逸,给人以不同的美的享受。大明湖新区湖河交汇、石桥轻盈多姿、绿荫繁花掩映,尤其是那一条条纵横贯通的路径,阡陌交通,仿佛艺术写意化的“井田”。在新区步行,能引发层出不穷的路径选择,容易让人产生一种错觉:总是难以一览无余新区全貌,还有一些区域未曾涉足。而在这样如走迷宫一般的探寻中,经常会看到支起画夹神情专注绘画的孩子,或者拍婚纱摄影的情侣,为这里的美景平添几分诗情画意。

如果有备而来,可以到大明湖南岸尼山书院国学讲堂接受传统文化的熏陶。我在这里聆听过《诗经》、古琴讲座。坐在明亮雅致的讲堂中,窗外是杨柳拂岸的大明湖,讲堂内古诗氤氲、琴曲悠扬,老师、演奏家、志愿者一身汉服装扮,男士儒雅清秀,银钗秀慧端丽,书香雅韵如此和谐。

漫步大明湖畔,览春夏秋冬之秀,赏花开花落、云卷云舒之美,更受到潜移默化、润物无声的文化陶冶。

## 国足兵发澳大利亚 恒大罚单抢头条

本报讯 28日,佩兰率领国家队正式兵发澳大利亚,出战亚洲杯。而就在国足出发的同一天,一张罚单却抢了头条。此前落选国足23人大名单的两位恒大球员此时不仅无缘感受球迷热情的欢送,还收到来自俱乐部的罚单,真是内心里满满的都是泪呀。广州恒大淘宝足球俱乐部

28日对冯潇霆和李学鹏两名落选亚洲杯23人大名单的球员分别罚款20万元。从俱乐部获悉,上述处罚是根据“恒大国脚八项规定”的第二项做出的。在恒大俱乐部2013年7月出台的这项“规定”中,第二项的内容是:“凡恒大球员入选每期国家队集训名单,集团予以每人每次10万元的荣誉奖;凡上期入选

而因自身不努力本期落选的恒大球员,集团处以每人一次性20万元的处罚。”

需要指出的是,同样落选的赵旭日并没有被处罚,据悉赵旭日的落选是正常的人员选择,而冯潇霆和李学鹏落选都有训练态度的问题,这也是恒大给予处罚的原因所在。



28日,国足出发征战亚洲杯。新华社发